

নবম ভাগ
বিবিধ

৮৭। সমিতির প্রথম ব্যবস্থাপনা/কার্যনির্বাহী কমিটি : সমিতির প্রথম পরিপূর্ণ ব্যবস্থাপনা/কার্যনির্বাহী কমিটির নির্বাচন যুক্তিসংগত সময়ের মধ্যে সম্পন্ন করতে হবে।

৮৮। সমিতির বিধি প্রণয়ন ক্ষমতা : সমিতির লক্ষ ও উদ্দেশ্য অর্জন এবং অর্পিত কার্য ও দায়িত্ব পালনের জন্য, সমিতির ইহার ও ইহার অন্তর্ভুক্ত সকল শাখা/অঞ্চলের জন্য অনুসরণীয় বিধি প্রণয়ন করতে পারবে। এ গঠনতন্ত্রের অধীন ও কর্তৃত্বে প্রণীত এ সকল বিধি-বিধান সমিতির বার্ষিক সাধারণ সভায় অনুমোদিত হতে হবে।

৮৯। নির্বাচনী মনোনয়ন পত্র : সমবায় সমিতির আইন ও বিধিমালার ফরম- ৯ অনুযায়ী দাখিল করতে হবে।

৯০। সমিতির সাধারণ-সদস্য হিসেবে রেজিস্ট্রেশনভুক্ত হওয়ার নমুনা আবেদনপত্র :

সভাপতি
বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিমিটেড
ঢাকা।

আবেদনকারীর পাসপোর্ট সাইজের চার কপি ছবি এখানে সংযুক্ত করতে হবে	আবেদনকারীর নমিনী/নমিনীদের পাসপোর্ট সাইজের এক কপি/কপি-করে ছবি এখানে সংযুক্ত করতে হবে (ছবি আবেদনকারী কর্তৃক সত্যায়িত হবে)
---	--

বিষয় : সাধারণ সদস্য হিসেবে রেজিস্ট্রেশনভুক্ত হওয়ার আবেদন।

মহোদয়

আমি বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিমিটেডের গঠনতন্ত্র সম্পর্কে অবগত হয়ে এবং এর প্রতি আস্থা জ্ঞাপন করে সদস্য হিসেবে রেজিস্ট্রেশনভুক্ত হওয়ার ইচ্ছা পোষণ করছি এবং নির্ধারিত ফর্মে আমার জীবন বৃত্তান্ত বর্ণনাপূর্বক এ আবেদনের সংগে সংযুক্ত করা হল।

অতএব আমাকে সমিতির সাধারণ সদস্য হিসেবে রেজিস্ট্রেশনভুক্ত করার অনুরোধ করছি।

আপনার বিশ্বস্ত

[আবেদনকারীর স্বাক্ষর ও তারিখ]

অফিস কর্তৃক পূরণীয় (অফিস কপি)

জনাব ----- -এর ----- তারিখের

আবেদনের প্রেক্ষিতে ব্যবস্থাপনা কমিটির -----তারিখের সভায় তাঁর আবেদন বিবেচনা করে গঠনতন্ত্রের ১৫ অনুচ্ছেদ মোতাবেক তাঁকে বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিঃ-এর সাধারণ সদস্য হিসেবে রেজিস্ট্রেশনভুক্তির অনুমোদন দেয়া হল।

স্বাক্ষর :

স্বাক্ষর :

সাধারণ সম্পাদক
বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিঃ।

সভাপতি
বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিঃ।

রেজিস্ট্রেশন : জনাব ----- -এর ----- তারিখের
আবেদনের প্রেক্ষিতে ব্যবস্থাপনা কমিটির -----তারিখের সভায় তাঁর আবেদন বিবেচনা করে গঠনতন্ত্রের ১৫ অনুচ্ছেদ মোতাবেক তাঁকে বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিঃ-এর সাধারণ সদস্য হিসেবে রেজিস্ট্রেশনভুক্তির অনুমোদন দেয়া হয়। এক্ষণে আবেদনকারীকে সমিতির সদস্য-তালিকার ----- (-----) নং ক্রমিকে সাধারণ সদস্য হিসেবে রেজিস্ট্রেশনভুক্ত করা হল। ইহা ----- খ্রিষ্টাব্দ তারিখ হতে কার্যকর বলে বিবেচিত হবে।

স্বাক্ষর :

অর্থ-সম্পাদক/কোষাধ্যক্ষ
বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিঃ।
বৃত্তের উপ-আইন/গঠনতন্ত্র

জীবন বৃত্তান্ত
(আবেদনকারী কর্তৃক স্বহস্তে পূরণীয়)

ফর্মের ক্রমিক নং -----

- ১। (ক) নাম : -----
NAME [IN BLOCK LETTERS] : -----
(খ) ক্যাডারের নাম : -----
(গ) পদবি ও কর্মস্থল : -----
(ঘ) জাতীয়-পরিচয়পত্র/পাসপোর্ট নাম্বার : -----
- ২। (ক) পিতার নাম : -----
(খ) মাতার নাম : -----
(গ) স্বামী/স্ত্রীর নাম (প্রযোজ্য ক্ষেত্রে) : -----
(ঘ) স্বামী/স্ত্রীর পেশা/পদবি (প্রযোজ্য ক্ষেত্রে) : -----
- ৩। (ক) স্থায়ী ঠিকানা : -----
(খ) বর্তমান-ঠিকানা/পত্র-যোগাযোগের ঠিকানা : -----
(গ) যোগাযোগ নম্বর/ঠিকানা : ফোন : বাসা ----- অফিস -----
মোবাইল : -----
E-mail: -----
- ৪। (ক) শিক্ষাগত যোগ্যতা : -----
(খ) জন্ম তারিখ : -----
(গ) রক্তের গ্রুপ : -----
(ঘ) সন্তান সম্পর্কিত তথ্য [নাম ও জন্ম তারিখ] : -----
(ঙ) অন্যান্য তথ্য (যদি থাকে) : -----
- ৫। নমিনী সংক্রান্ত তথ্য : নাম -----, জন্ম তারিখ ----- আবেদনকারীর সাথে
[নমিনী মনোনয়ন বাধ্যতামূলক] সম্পর্ক ----- অর্থ/সম্পদের পরিমাণ ----- শতাংশ;
- ৬। আমি শপথপূর্বক ঘোষণা করছি যে, ওপরে বর্ণিত তথ্যাদি আমার জ্ঞান ও বিশ্বাসমতে সত্য।
- ৭। আবেদনকারীর স্বাক্ষর ও তারিখ : -----

অফিস কর্তৃক পূরণীয় (আবেদনকারীর কপি)

রেজিস্ট্রেশন : জনাব ----- -এর ----- তারিখের
আবেদনের প্রেক্ষিতে ব্যবস্থাপনা কমিটির -----তারিখের সভায় তাঁর আবেদন বিবেচনা করে গঠনতন্ত্রের ১৫
অনুচ্ছেদ মোতাবেক তাঁকে বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতির সাধারণ সদস্য হিসেবে রেজিস্ট্রেশনভুক্তির অনুমোদন দেয়া হয়। এক্ষেত্রে
আবেদনকারীকে সমিতির সদস্য-তালিকার ----- (-----) নং ক্রমিকে সাধারণ সদস্য
হিসেবে রেজিস্ট্রেশনভুক্ত করা হল। ইহা ----- খ্রিষ্টাব্দ তারিখ হতে কার্যকর বলে বিবেচিত হবে।

স্বাক্ষর :

অর্থ-সম্পাদক/কোষাধ্যক্ষ

বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিঃ।

৯১। সমিতির বিলুপ্তি বা অবসান : এ উদ্দেশ্যে অনুষ্ঠিত সমিতির অনিয়মিত/বিশেষ সাধারণ সভায় উপস্থিত তিন-চতুর্থাংশ
সদস্যের সমর্থন ও ঐক্যমত্য ব্যতিরেকে সমিতির কার্যক্রমের পরিসমাপ্তি ঘটবে না। এ ক্ষেত্রে গঠনতন্ত্রের ৯২ অনুচ্ছেদ যথাযথভাবে
অনুসরণ করতে হবে।

৯২। বিলুপ্ত সমিতির সম্পদ : যদি ৯১ অনুচ্ছেদ যথাযথভাবে অনুসরণপূর্বক সমিতির বিলুপ্তি ঘটে তবে সকল দায় পরিশোধের
পর সমিতির সকল অর্থ-সম্পত্তির ভাগ-বন্টনকরণ ইত্যাদি বিষয়ের সুষ্ঠু নিষ্পত্তি করণার্থে নিম্নরূপ কার্য করতে হবে এবং পদ্ধতি
অনুসরণ করতে হবে :

(ক) সমবায় সমিতি আইন ২০০১-এর ৫৩ ধারা মোতাবেক সমিতি কার্য করবেন (অর্থাৎ সমিতি বিলুপ্ত বা অবসায়নের জন্য সমিতির নিবন্ধকের নিকট আবেদন করতে হবে);

(খ) অতঃপর সমবায় সমিতি বিধিমালা ২০০৪-এর দশম অধ্যায়ের ১২৩ থেকে ১৩৭ বিধিমালায় বর্ণিত সমবায় সমিতিসমূহের অবসায়ন ও বিলুপ্তি সংক্রান্ত বিধি-বিধান অনুসরণ করতে হবে।

৯৩। উপ-আইন/গঠনতন্ত্রের নাম ও প্রবর্তন : (১) এ গঠনতন্ত্রকে “বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিমিটেডের উপ-আইন/গঠনতন্ত্র” বলে উল্লেখ করা হয় এবং দুই হাজার এগার খ্রিষ্টাব্দের জানুয়ারি মাসের এক তারিখে ইহা বলবৎ হয়, যাকে এ উপ-আইন/গঠনতন্ত্রে ‘উপ-আইন/গঠনতন্ত্র-প্রবর্তন’ বলে অভিহিত করা হয়েছে।

উপ-আইন/গঠনতন্ত্র প্রণয়ন উপকমিটি কর্তৃক বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিমিটেডের
খসড়া উপ-আইন/গঠনতন্ত্র

প্রণয়নোত্তর অদ্য ১৫ জানুয়ারি ২০১১ তারিখে অনুষ্ঠিত সমিতির দ্বিতীয় সাধারণ সভায় উপস্থাপনের পর সাধারণ সভায় ব্যাপক পর্যালোচনান্তে নয়টি ভাগ, বারটি পরিচ্ছেদ এবং তিরানব্বইটি ধারা/অনুচ্ছেদ সম্বলিত সংশোধিত ও পরিমার্জিত চূড়ান্ত গঠনতন্ত্র

একই দিনের (১৫ জানুয়ারি ২০১১) একই সভায় (দ্বিতীয় সাধারণ সভায়) গঠনতন্ত্রের প্রস্তাবনায় বর্ণিত সমিতির প্রতিষ্ঠাকালীন অত্যাৱশ্যকীয় কার্য সম্পাদনের জন্য গঠিত

ওয়ার্কিং গ্রুপ বা কার্যসম্পাদন দল তথা অন্তর্বর্তী ব্যবস্থাপনা কমিটির বরাবরে পরবর্তী প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য পেশ করা হল।

তোফায়েল আহম্মদ সদস্য-সচিব	মোঃ সাইফুল ইসলাম সদস্য	মোহাম্মদ নাজমুল আবেদীন সদস্য	একেএম আবুল কালাম আজাদ সদস্য	মোঃ শামসুদ্দীন মোল্লা (মানিক) আহ্বায়ক

বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিমিটেডের উপ-আইন/গঠনতন্ত্র প্রণয়ন উপকমিটি।

বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিমিটেডের উপ-আইন/গঠনতন্ত্র

১৫ জানুয়ারি ২০১১ তারিখে অনুষ্ঠিত বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিমিটেডের দ্বিতীয় সাধারণ সভায় সর্বসম্মতিক্রমে

গৃহীত ও অনুমোদিত

মোঃ শামসুদ্দীন মোল্লা [মানিক]	মোঃ সাইফুল ইসলাম	একেএম আবুল কালাম আজাদ	মোঃ সাইফুল ইসলাম [মুন্না]	এ, এফ, এম, আমীর হোসেন
কোষাধ্যক্ষ	যুগ্ম সম্পাদক	সম্পাদক	সহসভাপতি	সভাপতি
তোফায়েল আহম্মদ সদস্য	মোহাম্মদ নাজমুল আবেদীন সদস্য	কাজী নজরুল ইসলাম সদস্য	সারবিন চৌধুরী সদস্য	

বৃত্ত বহুমুখী সমবায় সমিতি লিমিটেডের প্রতিষ্ঠাকালীন অত্যাৱশ্যকীয় কার্য সম্পাদনের জন্য গঠিত

ওয়ার্কিং গ্রুপ বা কার্যসম্পাদন দল তথা অন্তর্বর্তী ব্যবস্থাপনা কমিটি।